

财经事务及库务局局长谈伊斯兰金融产品税务

(只有中文)

2008年5月19日(星期一)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（五月十九日）出席香港理工大学伊斯兰银行及金融论坛开幕礼后与传媒的谈话内容：

记者：伊斯兰金融产品的税务可能有些改动，可否讲解一下情况？

财经事务及库务局局长：我留意到所有伊斯兰金融产品，例如土地方面，很多时候都须要买入后有很多重手续，才能沽出而产生最后收入，中间受税务影响可能比其它传统债券有所不同。所以我们现在正研究税务方面，最终的目的是想伊斯兰金融产品在税务方面所受到的对待与其它产品相同，即是平等对待。所以在税务方面，例如印花税方面，需要作适当豁免，令到这些产品可以顺利推出，而不会牵涉被多重征税。我们现在正研究其中一些复杂情况，在税务及法律方面，我们认为没有太多问题，但仍要研究多些。

记者：四川地震令很多地方受到破坏，是否担心内地通胀问题加剧？

财经事务及库务局局长：我觉得对全国来说地震是一件大灾难，对国家经济方面固然有一定影响，以后重建会花很多工夫。对通胀问题方面我不觉得会有很大影响，始终通胀情况不会因地震而有很大影响。

记者：本港通胀方面，公布的上季数字超过百分之四，港府会否制定策略去压抑通胀？

财经事务及库务局局长：通胀问题，我们要多些观察，例如食物通胀问题，我们要观察长远对香港影响。其实我们今年的经济增长非常好，增长亦非常健康，所以在这情况下，很多市民都有能力应付通胀。我们最主要是关注低收入的市民，在这方面而言，政府已推出措施，我们会继续留意怎样去帮助这些市民。

记者：局长，我知道你较早前与美国方面的伯南克会面，有没有了解过美国的次按问题何时解决？有些大行认为可能已看见曙光，你有何看法？美国的息口去向对香港有何影响？

财经事务及库务局局长：我总结不同人士的观察，次按问题现时可以说已大致稳定下来；但其实很多人也关心美国经济转为衰退的问题，因为当地地产市道下调，涉及经济衰退，大家现时正在观察有关数据，需要多一段时间去了解。

记者：今次的大地震会否令国家在控制全年通胀目标方面更有难度？

财经事务及库务局局长：我不觉得地震与通胀有很直接的关系，当然会有间接关系。这牵涉到个别物资供应可能会较紧张，但通胀是一个整体的经济问题，是由很多因素构成的，应从宏观一点来看。

记者：David Webb 批评政府有「外行」官员干预港交所运作，你有何看法？

财经事务及库务局局长：本港有关的监管制度一向非常有效，且具透明度，而建造一个有质素的市场是政府的政策，在这方面我们会继续去做。

记者：赋予《上市规则》条文法定地位是否遥遥无期？设立专业板是否政府的意思？

财经事务及库务局局长：就赋予《上市规则》条文法定地位方面，政府已向立法会交待过，政府现时正在研究此事。

完